
ΔΙΑΚΟΠΗ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

Οι φοιτητές που δεν έχουν υπερβεί την ανώτατη διάρκεια φοίτησης, όπως αυτή καθορίζεται 

κατά περίπτωση στην κείμενη νομοθεσία, δύνανται μετά από αίτησή τους προς τη 

Γραμματεία του Τμήματος, να διακόψουν την φοίτησή τους για χρονική περίοδο που δεν 

υπερβαίνει τα δύο (2) έτη. 

Το δικαίωμα διακοπής φοίτησης δύναται να χορηγηθεί άπαξ ή τμηματικά για χρονικό 

διάστημα κατ’ ελάχιστον ενός (1) ακαδημαϊκού εξαμήνου αλλά η διάρκεια της διακοπής δεν 

δύναται να υπερβαίνει αθροιστικά τα δύο (2) έτη αν χορηγείται τμηματικά.  

Η Αίτηση για διακοπή φοίτησης με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά υποβάλλεται είτε 

αυτοπροσώπως στη Γραμματεία του Τμήματος και ώρες 11:00-13:00 είτε μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση info@econ.auth.gr έως την έναρξη των 

μαθημάτων του οικείου ακαδημαϊκού εξαμήνου. Η αίτηση επέχει θέση υπεύθυνης 

δήλωσης. 

Ενδείκνυται η διακοπή να είναι ετήσιας διάρκειας και όχι εξαμηνιαίας, ώστε να μη 

διαταράσσεται το πρόγραμμα σπουδών του φοιτητή και η μετέπειτα ένταξή του σε 

εξάμηνα. 

Ο φοιτητής υποβάλλει τη σχετική αίτηση συνοδευόμενη με τα κατά περίπτωση 

δικαιολογητικά (όπως ιατρική γνωμάτευση από Δημόσιο Νοσοκομείο, σύμβαση εργασίας 

ή έργου κ.α.). Στην αίτηση αναγράφεται το χρονικό διάστημα που επιθυμεί να τεθεί σε 

διακοπή φοίτησης, καθώς και οι λόγοι που συντρέχουν (όπως λόγοι υγείας, οικονομικοί, 

οικογενειακοί κ.α.). Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και για λόγους ανωτέρας βίας, είναι δυνατή 

η υποβολή της αίτησης και μετά την πάροδο της τασσόμενης προθεσμίας, κατά την 

αιτιολογημένη κρίση της Συνέλευσης του Τμήματος. 

Η απόφαση διαπίστωσης διακοπής φοίτησης λαμβάνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος 

και κοινοποιείται στην Κοσμητεία της οικείας Σχολής, με μέριμνα της Γραμματείας του 

Τμήματος. 

Η φοιτητική ιδιότητα αναστέλλεται κατά το χρόνο διακοπής φοίτησης και ο φοιτητής 

υποχρεούται να καταθέσει την ακαδημαίκή του ταυτότητα στη γραμματεία του Τμήματος 

Ο χρόνος διακοπής της φοίτησης δεν προσμετράται για τη συμπλήρωση της 

ανώτατης χρονικής διάρκειας  φοίτησης. Κατά τη διάρκεια του τελευταίου 
ακαδημαϊκού  έτους πριν από τη συμπλήρωση της ανώτατης χρονικής 
διάρκειας φοίτησης, αίτηση διακοπής επιτρέπεται μόνο σε φοιτητές που έχουν 
συγκεντρώσει τουλάχιστον το εβδομήντα πέντε τοις εκατό (75%) των 
απαιτούμενων διδακτικών και πιστωτικών μονάδων για την περάτωση των 
σπουδών τους. 
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Με τη λήξη της διακοπής, ο φοιτητής επανέρχεται σε καθεστώς κανονικής φοίτησης, 

ανακτώντας τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που συνδέονται με την ενεργό φοιτητική 

ιδιότητα. 

Άρση του καθεστώτος διακοπής φοίτησης σε χρόνο συντομότερο του χορηγηθέντος είναι 

δυνατή με την ως άνω διαδικασία, μετά από αίτηση του φοιτητή στη Γραμματεία του 

Τμήματος και απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος χωρίς να απαιτούνται επιπλέον 

δικαιολογητικά. Η αίτηση υποβάλλεται πριν την έναρξη μαθημάτων του εξαμήνου. Αν 

υποβληθεί αργότερα, ο αιτών επανέρχεται σε καθεστώς κανονικής φοίτησης το αμέσως 

επόμενο εξάμηνο. Σε αυτή την περίπτωση, για την απρόσκοπτη συνέχιση της φοίτησης 

του φοιτητή κατά την επάνοδό του, η άρση της διακοπής δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί 

στη μέση του ακαδημαϊκού εξαμήνου. 

Δεν έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης διακοπής φοίτησης οι φοιτητές/τριες που έχουν 

λάβει πιστοποιητικό σπουδών για το νέο ακαδημαϊκό έτος, πλην εξαιρετικών περιπτώσεων 

(π.χ. σοβαρή ασθένεια). 

  

 


